

■ BURSELE LUMII / Piețele de acțiuni - pe creștere, în așteptarea investiției lui Trump **PAGINA 2**

■ Bernstein: Moneda meme a lui Trump semnaleză o nouă eră privind reglementarea crypto **PAGINA 4**

■ TradeVille: 2025 - an definitoriu pentru Bank of America **PAGINA 9**

■ Ministerul Educației renunță la olimpiadele școlare pentru ciclul primar **PAGINA 10**

■ UMF Craiova a primit o distincție din partea Comisiei Europene **PAGINA 10**

■ Orașele trebuie să se adapteze la schimbările climatice **PAGINA 10**

■ Capitala găzduiește un "record" teatral **PAGINA 12**

GRAM AUR = 420,2344 RON FRANC ELVEȚIAN = 5,2821 RON EURO = 4,9765 RON DOLAR = 4,8238 RON

2024 Retrospectiva **2025 Perspectiva**

EXCLUSIVITATE/CORRESPONDENȚĂ DIN HURGADA

AnimaWings vrea să lanseze o alternativă la zborurile private

Compania românească de zbor AnimaWings intenționează să lanseze o alternativă la zborurile private, ne-a dezvăluit, în exclusivitate, Marius Pandel, șeful departamentului de zboruri private al companiei. În cadrul unui scurt interviu pe care ni l-a acordat în drum spre Hurgada (Egipt), chiar la bordul celei mai noi dintre aeronavele AnimaWings - un Airbus A220-300 -, Marius Pandel ne-a precizat: "Sunt foarte mulți clienți, oameni cu bani, care doresc zboruri private, iar traficul este extrem de redus între România și alte destinații, ceea ce crește exponențial prețul unei astfel de curse. De ce? Pentru că avionii pleacă la Nisa, de exemplu, cu persoana respectivă și trebuie să se însoară gol, după care, pește câteva zile, zboară tot gol înapoi la Nisa și se întoarce cu turistul care a solicitat serviciul de "private". Toată această procedură conduce la un preț exorbitant pentru un zbor privat, care înseamnă 8-10 locuri dintr-un avion.

EMILIA OLESCU
(continuare în pagina 11)

Oxfam: Averea miliardarilor lumii a urcat la niveluri "de neimaginat", în 2024

• Cei mai bogați 1% dintre oameni dețin aproape 45% din toată averea lumii, în timp ce 44% din umanitate trăiește sub pragul sărăciei, potrivit Băncii Mondiale • Elon Musk este pe cale să devină primul trilionar al globului până în 2027, conform Informa Connect Academy

Averea miliardarilor a crescut puternic anul trecut, cei mai bogați oameni din lume beneficiind tot mai mult de moșteniri și conexiuni puternice, potrivit celui mai recent raport anual al Oxfam privind inegalitatea, scrie CNBC. Averea combinată a celor mai bogați oameni din lume s-a majorat de la 13 milioane de dolari la 15 trilioane de dolari în doar douăsprezece luni, a doua cea mai mare creștere anuală de când Oxfam a început să măsoare bogăția, mai no-

ANDREI IACOMI
(continuare în pagina 4)

Prin Tunelul Timpului

Se potrece un lucru străaniu în această țară. Două milioane de oameni au ieșit într-o dimensiune din luna decembrie și s-au purtat foarte ciudat. S-au uitat la ecranul telefonului, au strâns din dinți și apoi s-au îndreptat către cea mai apropiată secție de votare. Și apoi au pus ștampila, cu nădăf, pe cineva deosebit care nu știa nimic. Nici acum ei nu știu mare lucru, dar sunt convingeți că au făcut bine. De atunci mulți dintre noi încercăm să înțelegem ceva de spre episodul respectiv. Tot felul de ipoteze circulă. Un sociolog mi-a spus că totul seamănă cu acele "provocări" care circula pe TikTok. Unul se filmează turnându-l de apă cu gheață în cap și îi provoacă pe privitor să



CĂTALIN AVRAMESCU

facă la fel. Și așa, prin jocul imitației, milioane de oameni. Nu știu ce să zic. Când îți torni o găleată cu apă înghețată în cap revii, preț de câteva secunde, la cruda realitate. Aici probabil este vorba despre altceva. Eu cred că nu suntem singuri. Un fel de isterie de masă, de origine necunoscută, a apărut pentru prima dată în secolul al VII-lea. Apoi incidentele s-au multiplicat. În 1278 circa două sute de oameni au început să danseze, în extaz, pe un pod de pe râul Meuse. Podul s-a rupt sub ei, ceea ce este foarte posibil să se întâmple și cu noi, la alegerile din luna mai, dacă mai sîrîm așa pe grinzile sistemului. (continuare în pagina 8)

Ce s-a instalat în lume când s-a instalat Donald Trump la Casa Albă?



Ilustrație de MAKE

Donald Trump a fost instalat pentru doi ani în Casa Albă în urma unei ceremonii fastuoase, care a fost cea mai costisitoare dintre ceremoniile de instalare ale unui președinte american. Înainte de ceremonia care a avut loc în Sala Rotundă a Capitolului, Donald Trump a beneficiat de un tra-

tament pe care el a refuzat să îl ofere lui Joe Biden în 2021. Biden i-a primit la cea mai tradițională Casa Albă pe Donald și Melania Trump, după care cele două familii prezidențiale s-au deplasat la Capitolul.

Administrația SUA, preluată de oamenii de afaceri ►►► pagina 3

În cadrul ceremoniei, tenorul Christopher D. Macchio a intonat imnul SUA, iar momentul artistic specific fiecărei ceremonii de investire a fost susținut de interpretul de muzică country, Carrie Underwood.

Investirea lui Trump - cea mai scumpă ceremonie prezidențială din SUA ►►► pagina 3

și de Corul Forțelor Armate și Clubul Glee al Academiei Navale a Statelor Unite.

Suveranității, în căutarea legitimității ►►► pagina 3

GEORGE MARINESCU
(continuare în pagina 12)